

# 五万年年终奖一天跌完 沪指失守2800点 寻底路漫漫

1月跌幅达22.3%，指数已创13个月新低

底在哪里，底在哪里，底到底在哪里？是的，重要的事情要问三遍。在原油回调和外围市场下跌的影响下，A股昨天低开低走，一路向下，沪指暴跌6.42%，创年内第三大跌幅，不但跌破了2850点的“婴儿底”，更是连2800点整数位都一举跌破，创13个月来新低。深指则跌破万点大关，跌幅近7%。创业板再度充当了行情先锋的角色，跌幅达到7.63%，一直跌到1994点。

现代快报记者 王静

关于后市 请看开

## 1 婴儿底破了，还有什么底会被击穿？

每次到了股市恐慌的时候，总有一个人坚定不移地站出来，鼓励大家要坚持住！没错，他就是一直呼喊“2850婴儿底”的李大霄。昨天上午，英大证券首席经济学家李大霄再次发微博说“A股酝酿惊天大反击”。可惜打脸总是这么无情，随着昨日A股一根大阴线收盘，李大霄的2850点婴儿底彻底宣告破灭。

婴儿底被击穿后，股民比较关心的是，下一个底是什么？底到底在哪里？对此，

探骊基金投资总监曹金山告诉现代快报记者：“2500点—2600点这一段是我比较看重的，但这也只是一季度的底，并不一定是整个A股今年的底。”此外，他还补充道：“2500点之前，我认为比较好的方式就是空仓，今年的市场会比较难做，机会应该在超跌反弹中寻找。”

对此，也有机构人士给出了不同的声音。“大部分人认为的底都不是底，如果市场一直都关心底在哪里的话，表示做多情绪还是比较低，市场人气仍旧难以聚集。”一券商人士称。

“我是技术流的，到底什么是底我不会太关心，只要有波动我就做T，急跌不可怕，怕的是阴跌。”资深股民李先生对记者称。



数据来源：东方财富制图 李荣荣

### 干股跌停再现 板块无一幸免

指跌幅扩大并跌破2850点婴儿底，创13个月新低，临近收盘更是击穿2800点关口，盘中低见2743.84点，报收2749.79点，跌6.42%；深指报9483.55点，跌幅达6.96%。

股市大幅下跌，仅50余个个股飘红，再现千股跌停。不计算ST个股和未股改股，两市有10只个股涨停，约1100只个股跌停。

从板块来看，昨天无一板块幸免，全线下跌。银行、保险跌幅较小，板块跌幅约5%；互联网、软件

服务、医疗保健、商贸代理等多板块逼近跌停，券商股跌逾9%，华泰证券、国海证券、东吴证券、山西证券等10只股跌停。

伴随着股市暴跌，两市量能有所放大，总额为5200多亿元。

创业板指连续失守2100点和2000点两大关口，收盘跌幅为7.63%，报1994.05点。值得注意的是，创业板全天成交817.7亿元，成交额连续4天下降，资金观望情绪仍在升温。

上证指数  
2749.79

## 2 春节前的行情进入垃圾时间了吗？

回顾整个1月份，数据惨不忍睹。继1月4日暴跌过后，又有5个交易日出现沪深股指跌幅同时超过3%。距离2016年第一个月结束还有三个交易日，上证综指已经暴跌22.3%，创下了A股1月跌幅的历史纪录，历史上此前1月份下跌最大跌幅为16.69%。

如此惨淡的数据之下，有股民已经开始感叹，距离春节前还有8个交易日，市场怕是难有作为，A股要进入垃圾交易时间了。“春节前都不打算再动了，也没有

钱进去补仓了，行情不见企稳，加上要过年了，早就无心恋战了”股民王小姐对记者称。

不光是股民，有机构人士也表达了类似的观点。“我在1月4日当天就空仓了，但一直在关注行情的走势，现在关键的问题是投资者的信心一时半会儿很难聚集，没有买盘，大盘走势上呈L形或V形的可能性会比较大。”探骊基金曹金山表示，春节后随着两会的召开，可能会是一个比较好的入市时间点。

### 外围市场拖累A股 恐慌氛围再现

针对昨天暴跌的分析，业内认为主要有两个原因。“首先，外围股市跌跌不休，无论是欧美还是亚太都是一片跌声，这样的不利氛围拖累了跟跌不跟涨的A股；其次，市场恐慌情绪没有消散，两市成交量持续萎缩，场内资金和场外资金都是一副犹豫不决的样子。”一私募人士在接受记者采访时表示。

“昨天盘中杀跌的，一部分

属于前几天获利抛售的，还有一部分属于无经验恐慌卖出的，最后就变成墙倒众人推，大盘暴跌。”他进一步解释道。

巨丰投顾郭一鸣认为，指数前期连续暴跌后，多种不利因素逐步削弱，市场没有过多的实质性利空，指数再次疯狂下跌往往会砸出阶段性低点，尤其是在连续走低之后，这种可能性更大。因此，昨日的下跌或是市场短

期最后一跌，在央行流动性不断释放的背景下，指数震荡回升值得期待。

中金公司给出的观点是，A股市场年初至今已经大幅下挫，估值有所回调；外围市场的下跌也释放了部分风险，可能呈现暂时企稳之势。反弹的时间窗口可能是从现在到两会前后，而考虑到春节即将到来，在近期也需要高度关注市场流动性的变化。

### 股民网上晒损失 5万年年终奖一天跌完

股市暴跌，股民在社交媒体上也活跃起来了。在微博等社交网站，股民们自发搞起了“比惨大会”。网友@笙歌散后酒初清表示，从第一次熔断开始扛到上礼拜四割肉，礼拜五上午追高进场，“然后就没有然后了，90万本金还剩42万”。网友@施\_源留言

道：“110万变成现在65万，昨天刚发的5万年年终奖，今天一天跌完。”

有网友@鱼先生游泳淹死了对此总结道，“有部最新的美剧《亿万》，一开始就告诉我们要止损，看了以后感慨很深，因为新手都是这么过来的……虽然挺难的，但是看比惨大会不就是告诉年轻

的朋友只有更惨没有最惨……”

也有乐观的股民表示趁着年前再拼一下。“今年三次大跌的情况下，收益基本持平，但总有一种一年下来白忙活的感觉，所以趁着春节前再进去抄个底，看能不能挣个年终奖回来。”股民唐先生信心满满地说。

## 3 2016真的只能是“震荡慢熊”吗？

经历了新年的惨跌后，A股“慢牛”已被破位，券商更是首次提出“慢熊”的观点，认为大盘已进入调整周期。民族证券徐一钉此前指出，伴随市场大幅调整，做多意愿进一步收敛，在赚钱效应减弱的同时，市场风险偏好显著降低。再加上国内经济缺乏亮点、A股市场扩容预期加快、人民币汇率波动剧

烈，2016年的投资热点将明显减少。

因此，在实际操作上，多位机构人士都希望股民调整心态，广发证券认为，进入“震荡慢熊”阶段，股民不要再抱有“大起大落”“大喜大悲”的心态，而是要逐渐接受市场波动幅度变小的现实，在“夹缝”中去做投资。